

一桩调解案 三家赠锦旗

东平镇胡文龙调解工作室屡解居民烦恼获称赞

□ 记者 吴雄 通讯员 袁松豪

在东平镇,有一个由10余名志愿者组成的社区调解团队,积极化解百姓矛盾,以专题讲座、法律咨询、文艺表演等多种法律宣传形式,走出了具有东平特色的普法模式。团队成立3年多来,累计接待居民来访200余人次,受理居民案件70多件,许多困扰邻里多年的矛盾,在调解员的反复上门、劝说、调解中,逐一化解。这支在社区里有口皆碑的团队,正是胡文龙调解工作室。

崇尚养老发光发热

胡文龙调解工作室以团队发起人胡文龙命名。“一开始选择来崇明,是因为退休后向往一处理想的地方养老。”胡文龙原先一直从事法律事务方面的工作,处理过不少案子,也有不少人邀他“退而不休”,继续发光发热。胡文龙告诉记者:“考虑到我的爱人身体不大好,医生说最好选择到空气好一点的地方生活,所以,在2014年,我和爱人从市区搬到了东平镇居住,生活倒也清闲舒适。”

东平镇获悉社区里有这样一位经验丰富的法律事务工作者,便及时与胡文龙进行了沟通。2015年,在镇里的支持下,胡文龙调解工作室正式成立,由胡文龙担任团队管理者。“法律

服务必须要以地方与当地居民需求为出发点,才能把服务做到大家的心坎里。”团队成立3年多来,创新工作思路,深入向居民群众传播依法维权、依法解决各种矛盾和纠纷的理念,引导他们有序表达诉求,切实做好信访、调解、诉讼、申诉等法律法规的宣传。同时,团队还进一步加强社会发展以及与民生密切相关的法律法规的普及,维护社区居民的合法群益和切身利益。

此外,胡文龙调节工作室将原先法律咨询、热线电话等“单向式”法律服务转变为“互动式”服务模式,通过举办知识竞赛、文艺演出,通过演、说、唱、跳等方式,让大家在潜移默化中受到法治教育。“用亲民、便民的举措,才能更好地拉近与群众的距离。”胡文龙说,当群众走近了法律,才能更好地知晓、理解和认同法律。“这也为我们更精准、及时、有效为居民提供法律服务起到了积极影响。”

成功化解三方矛盾

去年冬天,一桩棘手的赔偿纠纷“争”到了胡文龙调解工作室。牵涉此案的三户家庭,均不作让步,调解也无从下手。胡文龙和调解工作室的志愿者一面做好情绪安抚工作,一面到社区里了解这起纠纷的缘由。原来事情是这样的:东平镇明华小

区内高龄老人老张夫妇的儿子小张患有一定程度的心理障碍。有一次,小张的母亲与同小区另两位老人闲聊,闲聊的内容无故引起一旁小张的情绪激动。于是,“激动”的小张上前与另外两位老人发生冲突,导致两位老人产生不同程度的受伤,就之后治疗过程中产生的医药费赔偿问题,三方产生了分歧。调解员了解到,老张承认小张的过错,愿意赔偿,但其认为对方要求的赔偿额度过高。另外两位老人的家庭则认为,赔偿额度是经过仔细核算的,不能减少。调解员还了解到,平时这三户家庭关系和睦,老人经常在一起聊天,发生此事后,也让三户家庭的关系变得冷漠。

于是,调解人员分别上门作调解,告诉三户家庭,平时大家都是相互照应的好邻居,有什么不开心应该相互想着。最后,经调解员反复做工作,三户家庭都做出了让步,大家又和睦如初。事后,三户家庭不约而同地送来锦旗,感谢胡文龙调解工作室为他们找回了好邻居。

“调解工作不是和稀泥,只有大家都满意了,才算是真正化解了矛盾。”胡文龙说,随着群众生活方式和观念发生新的变化,各类诉求和服务需求也日趋多元化,这也会让社区调解工作内容和方法产生相应的变化。“社区调解工作不论是方法和理论都需要提升,这样群众才能持续从中获益。”

服务社区言传身教

2018年,胡文龙调解工作室经登记注册成为社会组织。“应该说肩上的担子更重了。”胡文龙说,经过这几年的锻炼,工作室的每一个志愿者都积累了不少化解邻里矛盾的工作经验。去年,工作室又有7名调解员自费参加了人民调解员培训,经考核,均取得了高级劳动关系协调员资格证书,实现工作室全员持证上岗。“我们正致力于培养一支常态化、规范化、专业化、年轻化的法律服务志愿者队伍。”

东平镇各社区内老年人居多,胡文龙很有感触。“很多老人最关心的问题往往是担心自己过世之后,子女因财产继承而发生争吵。其实,老人最大的心愿就是子女能太太平平地过日子。”针对这一情况,胡文龙调解工作室与社区居委联系,举办以“老年人权益保障”为主题的普法讲座,将《婚姻法》《继承法》等法律法规,用穿插案例的形式给居民们进行宣传,告诉老人按照自己意愿订立遗嘱是自己的一种责任,也是对子女的一种保护。

谈到接下来的工作,胡文龙表示,自己年纪也不小了,今后他将努力做好传帮带、培养年轻人等工作,把自己掌握的法律知识、调解技能传授给年轻人,“希望将来有更多知识化、专业化的年轻人来主持社区的法律服务工作,以适应居民日益增长的法律服务要求。”



周末有雨 迎来降温

□ 记者 陈怡婷

本报讯 根据区气象台最新资料分析,受海上东风气流影响,崇明高温有所缓解,周末还将伴有阵雨天气。此次降水过程较为明显,局部地区可能出现较强降水,气象专家提醒市民要注意防范。

记者从区气象部门了解到,本周六多云到阴有时有阵雨,最高温度31℃,最低温度26℃,东南风4-5级,风力明显增强,在炎热的体感上能起到一些缓和作用,不会再有“闷蒸”的感觉了。8月4日前期雨水结束,雨水一过,气温将有所回升。下一次降水在7-9日前后,届时气温又会有小幅下降。

8月8日,将迎来“立秋”节气。立秋是秋天的开端,天气逐渐由夏入秋。虽然立秋将至,此后气温还可能回升,甚至“秋老虎”也会虎视眈眈。中医专家建议,市民要注意在饮食上及时调理膳食,宜祛暑滋阴,同时合理应对早晚温差,预防高温伤害。

团扇画梦想 快乐共成长

□ 通讯员 石轶

本报讯 近日,城桥镇丁家桥社区开展了“团扇画梦想,快乐共成长”手绘团扇实践体验活动。

活动中,老师首先讲解了团扇绘画的历史渊源,然后为小朋友发放了水彩和空白团扇等工具,让大家画出心中的构想。拿到画笔后,孩子们迫不及待地开始了创作。他们发挥奇思妙想,涂画着各种风格的团扇。蓝天白云、飞鸟游鱼……孩子们用稚嫩、明艳的笔调画出了心中的美好世界。

通过此次手活动,不仅提高了孩子们观察和动手的能力,也提升了他们对传统文化的审美情趣。

融创中国来崇考察

(上接1版)唐海龙介绍了崇明经济社会发展情况。他表示,崇明正在加快推动一批优质生态实体项目落地,集聚催生更大的聚合效应;积极引进、培育一批环境友好型、资源节约型生态产业,把崇明打造成生态产业的最佳功能区、实践区。融创中国是专业从事住宅及商业地产综合开发的上市企业,期待融创中国能够深度参与到地铁小镇等重大项目中,双方携手打造高品质地铁小镇,助推世界级生态岛又好又快发展。

会上,双方还观看了崇明区总体规划宣传片和花博会宣传片,听取了陈家镇公司关于地铁小镇情况的汇报。

打造全球顶级 高科技农业基地

(上接1版)采用全世界最先进的全智能精准环境控制技术,大数据、物联网和智能机械自动化技术等,全季节、全天候生产,集约化、标准化、智能化,全方位打造绿色优质、高产高效的高科技农业。该项目将引进瑞士、普瑞瓦、豪根道等世界一流温室自控系统技术,建设打造高科技智慧温室,力争建成上海市最优质的高科技示范基地。目前,项目土地清障平整完成率90%,预计8月底全部完成,9月开始进行温室大棚基础施工和引进设施设备,明年4月,形态建设和功能开发等基本成型。

上海明昕畜禽有限公司建设项目环境影响报告书公众意见征求公示

一、建设项目基本信息

1. 建设项目名称:上海明昕畜禽有限公司建设项目
2. 建设单位名称:上海明昕畜禽有限公司
3. 环评文件编制单位名称:中圣环境科技发展有限公司
4. 项目建设地点:上海市崇明区城桥镇垦区水产二路北首
5. 项目建设内容:从事畜禽养殖,预计年养殖生猪12000头。

二、公众意见征求的主要内容

1. 公众提出意见的起止时间:2019年7月31日至2019年8月7日止
2. 征求公众意见的环境影响报告书全文的网络链接:https://xxgk.eic.sh.cn/jxxmxxgk/eiareport/action/jxxm_eiaReportDetail.do?from=jxxm&stEiald=230896cf-afbe-4736-8d3d-6f47708cd741&type=%E6%8A%A5%E5%91%8A%E4%B9%A6
3. 建设项目环境影响评价公众意见表的网络链接:<https://xxgk.eic.sh.cn/template/gzyjb.pdf>
4. 征求公众意见的环境影响报告书纸质查阅点:上海市崇明区城桥镇垦区水产二路北首

三、公众提出意见的方式和途径

- 联系人:沈先生
邮寄地址:上海市崇明区城桥镇垦区水产二路北首
联系电话:13501614057
电子邮箱:13501614057@163.com

遗失启事

顾洪兵遗失营业执照副本:
310230600239497
徐美飞遗失营业执照正本:
92310230MA1M51EF0X

甜芦粟甜蜜上市

□ 记者 范立 实习摄影 吴圣臣

本报讯 正值盛夏,要说这个季节最避暑解渴的良品,非崇明甜芦粟莫属了。眼下正值甜芦粟大规模上市之际,一款“吉吉甜”的甜芦粟一经推出,就受到了市民的热烈追捧。那这款甜芦粟都是哪里生产的呢?原来,这些甘甜可口的甜芦粟来自素有“甜芦粟之乡”美名的城桥镇聚训村。

来到聚训村,放眼望去,一排排甜芦粟随风飘舞,形成了一片绿色的海洋。村民们正在田间忙碌,砍下成熟的甜芦粟,脸上露出丰收的喜悦。“在崇明,大规模种植甜芦粟的就是我们村了。”聚训村村委相关负责人介绍,目前,全村共有300户农户栽种甜芦粟,种植面积多达200亩。“甜芦粟一般分早中晚三期栽种,最早的一批6月就已经销售一空了,目前第二批已大量上市,售价60元一箱,很受市民欢迎。”

甜芦粟如此受欢迎,离不开农户们精心的培育。“除草、浇水是必要步骤。而且,我们都使用有机肥以及绿色农药浇灌,保质保量。”另外,村里的土质比较松软,易吸收养分,为甜



▲ 村民正在收割甜芦粟

芦粟的生长提供了良好的生长环境。“甜芦粟收成好时,每亩产值可达上万元。”村民杨坤培高兴地说。

糖芯甜芦粟、甘蔗甜芦粟……聚训村共种植了五六种甜芦粟,品种丰富。“今年我还种了一些奶油甜芦粟,它是甜芦粟的一个新品种。相比其他种类的甜芦粟,它的水分更足、糖分也高。

明年,我打算再种一些,让市民有多重选择。”村民周洪彬说。

据了解,聚训村是崇明第一个把甜芦粟做成产业的村。“吉吉甜”正是村里形成的甜芦粟品牌。而甜芦粟的售卖,村民们也无需担心。村委会会将农户种的甜芦粟统一打包装箱,售卖给崇明各大超市。

市农业农村委调研崇明乡村振兴工作

(上接1版)随后,张国坤一行来到上海崇明智慧生态花卉园,深入了解园区建设推进情况。上海崇明智慧生态花卉园是崇明重大生态项目之一,占地317亩,总投资约2亿元。园区围绕“种源、生态、科技”三大要素,应用现代化的设施、智能化的设备,打造具有国际一流水平的育苗工厂、科研基地和研发中心。

在随后的座谈会上,张国坤听取了崇明花卉产业发展和市级乡村振兴示范村建设情况的专题汇报。张国坤指出,崇明区委、区政府不忘初心,牢记使命,高度重视乡村振兴战略实施,在农业招商、区域公共品

牌打造和示范村建设方面做了有益的探索,三农工作取得了较好的成绩。

张国坤强调,上海正在深化农业供给侧结构性改革,崇明要进一步深入贯彻落实习近平总书记关于实施乡村振兴战略的重要指示精神,切实增强实施乡村振兴战略的紧迫感和使命感;乡村振兴战略,中央绘好“写意画”,我们要画好“工笔画”,要突出主导优势,统筹要素资源,加快形成示范引领,集中连片打造示范村;要抓住筹办第十届中国花博会契机,通过政府引导、政策扶持,引进更多优质龙头企业,形成众星拱月态势,做大做强

花卉产业,延伸花卉产业链,提升产业能级,让鲜花进入更多的寻常百姓家,为提升上海城市生活品质和文化软实力做出贡献。

李政表示,崇明按照应勇市长提出的崇明要“杀出一条绿色农业的血路,闯出一条生态经济的新路”的要求,大力发展都市现代绿色农业,深化农业产业结构调整,积极引进国际国内农业龙头企业,加快项目落地,培育发展花卉产业,按照中央和市委部署的要求,以实现“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”为目标,继续大力推进乡村振兴战略的实施。